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Цель мероприятия. Прививать любовь к природе, бережное отношение к ней, работать над 

развитием навыка выразительного чтения, развивать познавательный интерес учащихся, 

воспитывать уважение друг к другу, расширять кругозор учащихся, создать условия для 

осознания и осмысления обучающимися новой информации об осени. 

Задачи. 

1. Расширять знания детей об осени, как времени года. 

2. Развивать мышление, память, творческие способности. 

3. Воспитывать любовь к природе, родному краю. 

4. Закрепить и дифференцировать понятие овощи, времена года (в процессе беседы, через 

загадки, песни, стихотворения) 

5. Корректировать и развивать зрительную (презентация, иллюстрации) и слуховую память 

(стихи), мышление (загадки), речь. 

6. Воспитывать умение работать в коллективе (инсценировка) 

 

Оборудование /оформление: электронная презентация, проектор, экран, задания в конвертах. 

Столы для четырех   команд, стулья для зрителей. Стол для жюри. 

 

Ход игры 

Добрый день дорогие гости и участники нашей игры «Осень в гости к нам пришла»! 

Уже давно закончилось веселое и жаркое лето. Но и сейчас стоит прекрасная пора – осень.  

Когда наступает пора золотой осени, вся природа преображается. И сегодня наше 

интеллектуальное состязание будет посвящено теме «Осень». 

Игра состоит из следующих номинаций: 

Осенняя поэзия 

Сказочная осень 

Осенний огород 

Золото мудрости народной 

Любимые мультфильмы 

Вопросы на засыпку 

Оценивать ответы команд будет жюри в составе: 

1. Лисенковой Ольги Владимировны 

2.Фроловой Ольги Николаевны 

 

Но прежде чем приступить к состязанию, нужно вспомнить осенние месяцы, а помогут нам 

учащиеся 2 класса. 

 

Итак, мы начинаем!  

Номинация «Кто мы!?» 

Необходимо выбрать капитана команды, назвать название команды и девиз, а члены жюри 

оценят ваше выступление. 

Номинация «Осенняя поэзия». 

Ребята, перед вами строки из стихотворений. И дано 3 варианта ответов. Команды должны 

выбрать правильный вариант ответа, занести его в бланк и передать жюри 

Кто написал следующие строки: 

Октябрь уж наступил – уж роща отряхает  

Последние листы с нагих своих ветвей… 

А) Пушкин А.+++     Б) Тютчев Ф.    В) Майков А.  

Кроет уж лист золотой 

Влажную землю в лесу… 
А) Пушкин А.     Б) Успенский Э.    В) Майков А.+++ 

Капли жемчужные, капли прекрасные, 

Как хороши вы в лучах золотых, 

И как печальны вы, капли ненастные, 

Осенью черной на окнах сырых… 

А) Пушкин А.     Б) Тютчев Ф.    В) Есенин С.+++ 

Превращаются леса в расписные паруса. 



Снова осень, снова листья 

Без начала, без конца 

За рекой и у крыльца… 
А) Пушкин А.     Б) Степанов В.А. +++  В) Есенин С. 

 

Переходим к номинации «Сказочная осень».  В этой номинации вас ждут задания по 

сказкам. Кто много читает, тот  легко справится с вопросами.  

В какой сказке тыква превратилась в карету? («Золушка») 

Какие птицы взяли с собой в южные края лягушку-путешественницу? (утки) 

Что сажали мужик и  медведь в русской народной сказке «Вершки и корешки»?  (Иногда эту 

сказку называют «Мужик и медведь») (ответ: репа, пшеница) 

Назовите единственную героиню сказки «Репка», имя которой нам известно? (собака Жучка) 

Знаете ли вы, как звучит слово «луковица» по-итальянски?   

Именно так называется одна из сказок Джанни Родари. (Чиполлино) 

Кто был врагом  Серой шейки?  (лиса) 

 «Осенний огород» - так называется наша следующая номинация.  Ребята, вам предстоит 

отгадать загадку. 

Раскололся тесный домик  

На две половинки.  

И посыпались оттуда  

Бусинки-дробинки.    (горох) 

В огороде, на дорожке,  

Под моим окошком  

Расцвело сегодня солнце  

На высокой ножке.  (подсолнух) 

Что за скрип? Что за хруст? 

Это что еще за куст? 

Как же быть без хруста, 

На грядке выросла ….   (капуста) 

Растет она – в земле,  

Известна – в целом мире.  

Частенько на столе  

Красуется в мундире.   (картофель) 

Я вырос на грядке,  

Характер мой гадкий:  

Куда ни приду,  

Всех до слез доведу.   (лук) 

Зелены да колки, 

Годны для засолки. 

Тем, кому не утерпеть, 

Можно свежими хрустеть. (огурцы) 

Красный нос в землю врос, 

А зеленый хвост снаружи. 

Нам зеленый хвост не нужен, 

Нужен только красный нос.  (морковь) 

Он большой, как мяч футбольный,  

Если спелый - все довольны.  

Так приятен он на вкус!  

Что это за мяч? (арбуз) 

Молодцы, ребята!  Хорошо отгадывали загадки. 

А мы тем временем подошли к номинации «Золото мудрости».  У каждой команды на столе 

лежит конверт. Достаньте его содержимое. Видите, все слова рассыпаны. Ваша задача: за 1 

минуту собрать народную пословицу. 

(звучит музыка).   

Цыплят по осени считают. 

Осень идёт, за собою дождь ведёт. 



 

Все мы  с вами получаем огромное удовольствие от просмотра мультфильмов.   Следующая 

номинация посвящена любимым  мультфильмам про осень. 

Ваша задача: дать правильное название мультфильма. (на слайдах – изображения из м/ф). 

«Маша и медведь. Праздник урожая» 

«Мешок с яблоками» 

«Винни- Пух и его друзья» 

«Смешарики» 

 

А сейчас мы переходим к самой сложной номинации «Вопросы на засыпку». 

 

Что осенью называют «тихой охотой»? (сбор грибов) 

Не секрет, что у зайцев появляются зайчата несколько раз в год. Весной рождаются зайчата-

настовички, летом – травнички. А кто рождается осенью? (листопаднички) 

«До весны не будить!» Вопрос: кого не надо будить до весны? (Животные, которые спят в 

зимний период:  медведи, еноты, барсуки, тушканчики, ежи, хомяки, бурундуки и другие 

животные) 

Что за Снежные Королевы есть среди животных, которые на зиму могут превратиться в 

ледышку, и им это нипочём?     (Есть животные, которые на зиму могут превратиться в 

ледышку, и им это не страшно. Весной они продолжают свою обычную жизнь! Это лягушки, 

змеи, ящерицы.) 

Куда осенью прячутся бабочки?  (в кору деревьев) 

Осенью частые гости – это холод и дождь. Пора надевать свитера и куртки! Что теплее: свитер 

двойной толщины или два тонких свитера, надетые разом?  (ответ:   Два свитера теплей: 

между ними есть прослойка воздуха, она хорошо сохраняет тепло). 

 

На этом наши вопросы закончились. Жюри подводит итоги. 

Все участники большие умнички!  

Читайте больше книг для хорошего настроения  в  дни  золотой осени! 

Фото на память 

 

 

 

КОМАНДА «ЛИСТОПАД» 

 

 

 

Наш девиз: «Листопад, листопад, падают листочки, 

победим мы всех ребят и поставим точки». 

 

КОМАНДА «ОСЕНЬ» 
Наш девиз: «Мы – осенние ребята, мы листвою пошуршим, листопад мы победим» 

 

ОТРЯД «НЕУГОМОН» 

Девиз: 
Скуку, лень из сердца вон. 

Наш отряд «Неугомон»! 

 

ОТРЯД «РЫЖИК» 

Девиз: 

Рыжик — значит золотой, как листочки под ногой. 

 


